

立足“三农”谱新曲 乡村振兴显担当

——涞源县农村信用联社股份有限公司服务“三农”助力乡村振兴纪实

近年来，涞源县农村信用联社股份有限公司积极面对复杂多变的经济金融形势和异常激烈的农村金融市场竞争，在省联社、保定审计中心党委的坚强领导下，在涞源县委、县政府的大力支持下和人行、银保监部门的精准指导下，全体员工守初心、精主业，强优势、补短板，业务运行稳中向好，重点工作稳步推进，奋力开创联社高质量发展之路。截至2022年末，涞源联社资产总计为827635.77万元，比去年同期增加78190万元。2022年末各项存款余额758756.85万元，比2021年同期增加76391.32万元；各项贷款余额406120.87万元，比2021年同期增加33157.71万元。



在平型关大捷纪念馆广场，涞源联社党委书记、董事长付学锋带领工作人员重温入党誓词。



涞源县上庄乡峨头村是涞源联社的包联村。涞源联社立足包联村实际，扎实帮助指导该村夯实基础、排解难题、办好实事。图为涞源联社党委书记、董事长付学锋（左一）来到峨头村，协调为该村风险路段安装防护栏。



涞源联社党委书记、董事长付学锋向群众认真讲解金融夜校扶贫小额信贷知识。

提高政治站位 加强党建引领

党的领导是做好金融工作的最大政治优势。党的二十大和2023年1号文件都将‘乡村振兴’作为重中之重，涞源联社坚决贯彻党的二十大精神及中央决策部署并将结合实际情况，使更多普惠金融资源配置到县域经济发展重点领域和薄弱环节，实现金融支持乡村振兴发展新突破。”涞源联社党委书记、董事长付学锋如是说。

去年以来，在上级有关部门的正确指导下，涞源联社党委围绕中心、服务大局，以加强党的政治建设为重点，以提高基层党组织建设水平为目标，充分发挥党委领导核心作用和党员战斗堡垒作用，与时俱进，开拓创新，最大限度地调动党员的工作积极性和创造性。

坚持在真学深悟上下实功，积极扎实推进学习型党组织建设，不断通过学习教育提高党员党性修养和工作能力。涞源联社党委把理论学习中心组学习制度作为加强和改善理论学习的重要前提，持之以恒、常抓不懈，结合实际情况，制定学习计划，每月一次集中学习；严格落实“第一议题”制度，将学习党的二十大精神作为党委的第一议题深入学习，2022年共组织集中学习50余次；利用作为涞源联社三大亮点的“周五党建大课堂”，采取多种方式，持续加强党员理想信念教育、提升党员政治能力，2022年共计开展30余次，累计参与人数600余人；每月举办一次“党支部轮值”活动，采用灵活多样的方式，激发党员的学习热情；高度重视，精心谋划部署，多形式、多途径组织开展学习宣传贯彻党的二十大精神与完成各项工作目标任务结合起来，与践行服务“三农”和助力乡村振兴结合起来，与加强党的基层组织建设结合起来，推动党的二十大精神在涞源联社落地生根。

坚持在组织建设上用实劲，不断加强组织建设，增强党组织的凝聚力、战斗力和创造力。涞源联社扎实推进党支部工作稳定开展，严格落实党支部“三会一课”制度和各项组织生活，党委班子成员以普通党员的身份参加所在支部的组织生活会，认真开展民主评议党员；要求各支部书记撰写了抓党建工作述职报告，做好党支部述职评议考核工作；积极做好组织发展工作。按照规定做好发展党员工作，为党员队伍增添新鲜血液，配齐配强党组织队伍，形成工作合力。

坚持在全面从严治党上见实效，夯实学习抓手，坚持思想建党。涞源联社党委持续开展党风廉政建设和廉洁从政教育、落实“八项规定”精神、反“四风”狠抓意识形态，推动全面从严治党向纵深发展；制定从严治党主体责任和党风廉政建设工作计划，召开从严治党专题会议和警示教育大会，开展“党风廉政，警示教育”主题党课，严格执行各项党内制度，发现问题严肃追责，配合巡察做好整改；创新亮点，通过多种形式持续正风肃纪，使党风廉政建设工作入心入脑；强化廉洁自律，贯通运用监督执纪“四种形态”，并在微信公众号上开设“凉城清风·清廉家风系列故事”专题板块，积极引导党员从中汲取清廉力量；抓好“人”的工作，强化队伍建设，加强干部选拔任用的管理和监督在干部选拔任用中坚决执行“一报告两评议”，完善考核体系，定期学习研讨、组织交流，提升工作能力和业务素质，实现工作的有机整改和有力提升；深化责任担当，落实全面从严治党主体责任、党委书记落实第一责任人职责，切实履行纪委监督职责，加强对“一把手”和领导班子的监督，推动主体责任和监督责任融会贯通。

李先生在涞源县经营一家汽修厂，经营中遇到资金周转难题，他拨通了涞源联社新型小贷中心服务电话，联社工作人员当天就入户调查，燃眉之急仅用两天解决。为表谢意，李先生给涞源联社送来锦旗。



△涞源联社工作人员走进商场、集市、社区，认真宣传金融知识，为广大客户带去贴心服务。



△3月15日上午，涞源联社受邀参加相关部门组织开展的消费者权益保护宣传活动。图为涞源联社工作人员围绕金融消费者权益保护八项权利进行详细解读。



△涞源联社工作人员来到上庄乡狮子峪村，开展“金融夜校”暨金融知识普及活动，深入乡村介绍金融产品，普及防范电信诈骗、假币识别等金融知识。



△涞源联社工作人员来到七山滑雪场进行调研，深入了解冰雪企业相关诉求，为县域冰雪产业发展提供金融支持。



△涞源联社加强人才和队伍建设，为后期人才培养和发展搭建内训平台，加强培训学习，提高整体政治、业务素质。图为工作人员正在进行学习交流。

强化数字赋能 推动乡村振兴

“天马行空地想，脚踏实地地干”是涞源联社党委叫响的工作口号。工作中，涞源联社紧紧围绕当地党委、政府的中心工作，立足主责主业，不断大力拓展思路，充分发挥自身优势，采取有力措施，认真抓好落实，进一步增强服务功能，为推动当地经济社会高质量发展贡献力量。

在乡村振兴战略中，农户增收致富是实现共同富裕的重点，如何盘活农民资产，一直是金融支持乡村振兴的一大课题。涞源联社打破固化思维、主动适应当前互联网新形势、新潮流、新业态发展，加快协同转型发展。他们通过搭建互联网综合金融服务平台，构建“乡村振兴综合体”等举措，在乡村不断播下数字化金融应用的“种子”。在数字的赋能下，农村金融服务供给度持续增加，数以万计的农村群众从中受益。通过深入推进金融科技赋能乡村振兴，以更前沿的科技，打造数字化“三农”综合金融服务平台，涞源联社在乡村振兴中展现了“金融主力军”的作用和担当，也探索出一条独具涞源特色的金融转型与发展之路。

在服务乡村振兴战略工作中，涞源联社党委高度重视农信社转型发展，加强顶层设计，做好统筹规划，明确发展方向，通过与第三方公司合作，搭建互联网综合金融服务平台——“信合家”。该平台项目拓展个人消费、信贷，依托消费场景开展联合营销，打通商户生产、流通和消费领域，为商户提供多渠道支付和融资等综合化服务，并绑定重点核心商户，加大对产业链各环节的服务支撑。“信合家”平台自1月6日上线以来，注册用户数已超3.3万，推广本地实力商户30余户，签约本地商户超50余户，累计为商户引流超11000人次，已签约且推广的涞源特产有小米、土鸡蛋、山蘑菇、水果番茄等。通过该平台，实现了本地商品卖出去、外地商品请进来，为社会创造了就业机会，促进了当地经济快速发展，受到当地党委、政府和广大群众的高度赞誉和欢迎。

涞源联社进一步发挥农村金融主力军作用，增强农村金融普惠性，畅通农村经济内循环科技赋能，围绕互联网金融科技赋能乡村振兴，与17个乡（镇）政府签订《金融助力乡村振兴战略合作协议》，畅通便民服务渠道，大力建设“乡村振兴金融服务综合体”，实现“金融便民店”行政村全覆盖，普及手机银行，助力村民享受便利、安全、普惠的金融服务。

作为涞源县域最大的金融机构，涞源联社在服务“三农”，促进县域经济发展方面紧密结合中央“一号文件”精神，大胆开拓创新，联合有关部门构建“乡村振兴综合体”，走出一条助力乡村振兴的新路子，打通金融服务乡村振兴“最后一公里”。

通过建设“乡村振兴综合体”，涞源联社为本地群众、用户谋实惠，为本地商户、产业注入活力，提供金融支持，更好地帮助实体经济发展，同时为本地群众开辟新的收入渠道，获得宝贵的工作机会，打造出有涞源特色的乡村振兴模式。



“潮平岸阔催人进，风正扬帆正当时。站在新的起点上，涞源联社将继续发挥地方金融主力军作用，勇担社会责任，践行金融使命，创新信贷产品，提升服务质量，为推动地方经济社会高质量发展作出积极的贡献！”涞源联社党委书记、董事长付学锋的话语掷地有声。

本版文图

韩金武